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1. Institutul/centrul de cercetare. Domenii de cercetare. Programe/teme de cercetare

Aflat în cel de-al treizecilea an de activitate, Institutul de Cercetare a Calității Vieții, membru al 
Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”, Academia Română, a devenit o 
instituție reper pentru cercetarea în domeniul social în România.

Înfiinţat în ianuarie 1990, Institutul își propunea să realizeze cercetare în domenii de interes special 
pentru societatea românească în contextul perioadei de tranziție de după căderea regimului comunist. 
Definite ca teme prioritare la începutul anilor 90, calității vieții și politicilor sociale li s-au adăugat, 
de-a lungul celor trei decenii de funcționare a ICCV, alte direcții de cercetare de interes pentru 
societatea românească.

În timp portofoliul ICCV s-a diversificat considerabil iar domeniile sale de specializare s-au extins. 
Astăzi, Institutul realizează cercetare științifică fundamentală asupra următoarelor domenii:

1. Politici sociale 
2. Calitatea vieții 
3. Starea socială a României (dezvoltare socială proiectată, analiza tranziției)
4. Sărăcie și politicile anti-sărăcie
5. Capital social și simbolic. Studiul valorilor sociale
6. Standard de viață. Venituri și consum
7. Migrație internațională
8. Situația socio-economică a populației de romi
9. Economie socială
10. Ocupare și venituri – perspective sociale

În 2019, toți cercetătorii ICCV au participat la realizarea obligațiilor asumate în cadrul temelor incluse 
în planul de cercetare al Institutului (detalii sunt prezentate în Tabelul 2).

2. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători doctorate
(detalii în tabelul centralizator din Anexa 2)

Organigrama Institutului de Cercetare a Calităţii Vieţii include 64 de posturi, dintre care 46 de 
cercetători şi doi directori (un director şi un director adjunct). 

În cadrul ICCV, în 2019, și-au desfășurat activitatea în calitate de angajați 41 de doctori în științe și 
7 doctoranzi (Școala doctorală ICCV și Școala doctorală a Universității din București).  

Personalul ICCV include în listă 7 coordonatori de doctorate, 5 în cadrul Şcolii doctorale ICCV și 1 
în cadrul Școlii doctorale a Universității din București, Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, 
respectiv 1 în cadrul Școlii doctorale a Universității din București, Facultatea de Filosofie. (De 
asemenea, 1 angajat ICCV este în curs de finalizare a procedurii de dobândire a dreptului de 
coordonare de doctorate în cadrul Școlii doctorale ICCV).

3. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi
În 2019, activitatea de formare a tinerilor cercetători s-a concentrat în special asupra extinderii și 
consolidării școlii doctorale. În cadrul Şcolii Doctorale-SCOSAAR, Academia Română, își 
desfășoară activitatea 8 coordonatori de doctorat, îndrumând, împreună, 36 de doctoranzi. Pe lângă 
aceștia, alți doi angajați ai ICCV își desfășoară activitatea în cadrul unor școli doctorale din cadrul 
UB. În total, în cadrul Școlii doctorale ICCV sau sub îndrumarea unor angajați ICCV se află în prezent 
47 de doctoranzi  (detalii în Tabelul 1). 
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Pe parcursul anului 2019, cercetătorii ICCV au participat în calitate de membri în comisii de susținere 
sau îndrumare a unor teze de doctorat în cadrul școlilor doctorale din cadrul Academiei Române, 
Universității din București, Universității din Craiova, Universității ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
Universității Babeș-Bolyai din Cluj Napoca, Universității de Artă Teatrală și Cinematografică I. L. 
Caragiale din București, Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative și Universității de Vest 
din Timișoara. 

Unul dintre doctoranzii ICCV beneficiază de mentorat în cadrul proiectului finanțat prin grant 
UEFISDCI Adaptarea la schimbarile climatice din perspectiva justitiei ecologice: cazul 
comunitatilor de romi din Romania (CATHARTIC), coordonator proiect Filip Alexandrescu.

De asemenea, un cercetător din cadrul ICCV, ocupă poziția de mentor în cadrul unui proiect post-
doctoral finanțat prin grant UEFISCDI (PN-III-P1-1.1-PD-2016-0659). 

Tabel 1. Coordonatorii de doctorat şi doctoranzii ICCV în 2019
Nr. crt. Coordonator de doctorat Doctoranzi în 2019

SCOSAAR, Academia Română
1 CS I Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir 7
2 CS I Prof. univ. dr. Ioan Mărginean 6
3 CS I Prof. univ. dr. Elena Zamfir 5
4 CS I Prof.univ.dr. Ilie Bădescu 6
5 CS I dr. Sorin Cace 8
6 CS I dr. Bogdan Voicu 1
7 Prof.univ.dr. Rusu Horațiu 1
8 CS II dr. Ecaterina Balica 2

Scoala Doctorală a FSAS, UB
Prof. univ. dr. Dan Banciu 4
Scoala Doctorală a Facultății de Filosofie, UB

Prof. univ. dr. Vasile Morar 7

4. Infrastructură de cercetare nou achiziţionată/completată în anul 2019: 
biblioteca de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10.000 de 
euro) etc.

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii are în dotare o bibliotecă de specialitate care oferă cititorilor 
aproximativ 3000 de volume, probabil cea mai completă colecţie de carte din România în domeniile 
calitatatea vieții și politici sociale. Biblioteca oferă acces şi la un consistent număr de titluri în 
domeniul metodologiei (calitativ/cantitativ) aplicate în ştiinţele sociale.

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii gestionează şi oferă accesul deschis la: 

- O Bibliotecă Virtuală de Sociologie (BVS) (www.biblioecadesociologie.ro), o inițiativă 
instituțională a Institutului de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română, în direcția 
consolidării comunității sociologice românești prin construirea unei baze de date comprehensibilă 
care colecționează, digitalizează, organizează și oferă acces structurat la materiale de specialitate 
din domeniul sociologiei și specializărilor conexe. Portofoliul BVS cuprindea la sfârșitul lunii 
octombrie 2019 un număr de 1.210 de cărți și articole în format digital, după cum urmează:  218 
cărți, 957 articole, 16 rapoarte de cercetare, 8 manuscrise și 11 alte tipuri de publicații. (detalii 
despre activitatea legată de acest proiect instituţional ICCV se regăsesc în Anexa 5)

http://www.biblioecadesociologie.ro/
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- O bază de date cu publicistică românească de sociologie, care face accesibile publicului larg 
titlurile relevante din publicistica sociologică românească din perioada 1900-2015. Informația 
este structurată în două baze de date (cărți și studii/articole) disponibile la 
http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/. Sunt cuprinse 5477 de cărți și 24018 
studii, dintre acestea 592, respectiv 3268 aparținând perioadei 2011-2015. Proiectul este unul 
continuu, iar bazele de date sunt periodic actualizate și completate. Coordonator proiect: Prof. 
univ. dr. Cătălin Zamfir;

- O bază de date cu cercetările legate de calitatea vieţii.  

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii susţine o serie de publicaţii în domeniile sale de activitate: 

∑ Calitatea vieții. Revistă de politici sociale – indexată în  CEEOL, Google Scholar, Index 
Copernicus, Public Affairs Information Service (PAIS), SCOPUS,  Sociological Abstracts,  
Ulrichsweb, calificativ B+ CNCSIS. Apare tipărită şi este disponibilă online la 
https://www.revistacalitateavietii.ro/ Editura Academiei Române: 4 numere/an

∑ Sociologie românească, în colaborare cu Asociația Română de Sociologie. Revista a fost 
înfiinţată în 1936 de reputatul sociolog român Dimitrie Gusti, membru al Academiei Române 
din anul 1919 și președinte al Academiei Române (1944-1946). Desfiinţată în 1946 de regimul 
comunist, a fost reînfiinţată în 1990 de Asociaţia Română de Sociologie, care a rămas şi 
editorul revistei de atunci. Revista oferă spaţiu de publicare pentru opiniile, articolele 
ştiinţifice şi recenziile de carte ale specialiștilor din domeniul sociologiei și specializărilor 
conexe. Sunt acceptate studii redactate în limba engleză, franceză sau română, relevante 
pentru publicul ţintă al revistei. Revista este indexată CEEOL și Index Copernicus, calificativ 
B+ CNCSIS. Din anul 2019, revista apare de două ori pe an.

∑ Revista online Inovatia Socială (RoIS): Revista online Inovația Socială a fost lansată în 2009 
de către Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română. Inițial, a fost organizată 
ca o platformă de interacțiune sociologică asupra problemelor critice ale societății. În 2016, 
Revista online Inovația Socială se redirecționează către promovarea cercetării științifice, 
prezentând rezultate științifice complexe prin texte scurte scrise în moduri accesibile pentru 
publicul larg. În 2018, RoIS a lansat un nou produs de popularizare a rezultatelor științifice 
din științele sociale: animația video. În cei 9 ani de existență, RoIS a publicat 156 de articole. 
În noiembrie 2019, cel mai mare număr de vizualizări pentru un articol a fost de 7435 (Diana 
Tihan (2017). On the relationship between language and thought – a brief insight into socio-
linguistics, Revista online Inovația Socială, 9(1)). În perioada 2016-2019, numărul mediu de 
vizualizări a fost de 1283 vizualizări/articol.

∑ România Socială (RS) este o platformă de discuții, dezbateri, opinii, ce are ca obiectiv 
coagularea preocupărilor specialiștilor din științele sociale și umane asupra problemele 
actuale ale societății românești. Publică articole scurte ca dimensiune (2-3 pagini), invitând 
cititorii să reflecteze și dezbată opiniile autorilor. De la înființarea sa, în 2016, platforma a 
publicat un număr total de 345 articole. (detalii despre activitatea legată de acest proiect 
instituţional ICCV se regăsesc în Anexa 6).

5. Rezultate cercetării desfăşurate în anul 2019
(detalii în tabelul centralizator din Anexa 2)

În anul 2019, cercetătorii ICCV au publicat 84 de articole în reviste de specialitate, dintre care: 

∑ 4 articole în reviste cotate ISI în străinătate 
∑ 11 articole în ISI Proceedings
∑ 39 de articole în reviste BDI şi B+ (acestora li se adaugă 13 prezentări de evenimente ştiinţifice 

sau recenzii)
∑ 1 articol în reviste din străinătate indexate în baze de date internaţionale

http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/
https://www.revistacalitateavietii.ro/
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∑ 29 articole în alte tipuri de reviste din România 

Au fost, de asemenea, publicate 4 cărți, dintre care:

∑ 1 publicată la Editura Academiei Române
∑ 3 publicate la alte edituri din ţară.

Cercetătorii ICCV au contribuit, în calitate de autori unici sau co-autori, la redactarea a 11 capitole 
de carte, dintre care:

∑ 2 capitole publicate în străinătate
∑ 2 capitole publicate în Editura Academiei Române
∑ 5 capitole publicate în alte edituri din România (acestora li se adaugă 2 capitole în volumele 

unor conferințe)
Pe parcursul anului 2019, cercetătorii ICCV au contribuit la elaborarea a 15 rapoarte de interes public.

În 2019, publicaţiile cercetătoriilor ICCV au fost citate de 91 de ori în publicaţii cotate ISI şi de 243 
de ori în publicaţii non-ISI.
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Tabelul 2. Teme de cercetare incluse în programul Instututului de Cercetare a Calităţii Vieţii (2019)

cod 
program / 

temă

cod 
direcţie 

prioritară 
AcR

Perioada de 
desfăşurare a 

temei
teme / programe

coordonatori

6.13. Calitatea vieţii şi evaluarea politicilor sociale
Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir, m.c.AR., 

Dr. Sorin Cace, CS I
Prof. univ. dr. Ioan Mărginean

1 6.11 2019 România 1989-2019: politici sociale şi opţiuni strategice
Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir, CS I

Dr. Iulian Stănescu, CS II

2 6.13 2019-2020 Calitatea vieţii şi excluziunea socială
Prof. univ. dr. Ioan Mărginean, CS I; 

Dr. Iuliana Precupeţu, CS I
3 6.13 2019 Standardul de viaţă al populaţiei din România Dr. Mariana Stanciu, CS I
4 6.13 2018-2019 Politici de asistenţă socială pentru vârstnici în contextul justiţiei sociale: analiză comparativă Prof. univ. dr. Elena Zamfir, CS I
5 6.13 2019-2020 Politici de incluziune socială Dr. Sorin Cace, CS I
6 6.13 2018-2020 Incluziune digitală în context european Dr. Manuela Stănculescu, CS I

7 6.13 2018-2020
Calitatea societăţii: valori sociale şi redistribuire sub impactul migraţiei internaţionale în 
România contemporană

Dr. Bogdan Voicu, CS I

8 6.13 2019-2020 Calitatea si (in)certitudinile ocupării, muncă decentă şi politici de ocupare Dr. Ana Maria Preoteasa, CS I

10 6.19 2018-2020 Îmbătrânirea populaţiei: o problemă demografică cu implicaţii sociale
Dr. Sorin Cace, CS I 

9 6.13 2019 O propunere de stabilizator automat în domeniul justiției sociale
Dr. Emil Dinga, CSI (Centrul de Cercetări 
Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu”), 

Gabriela Ionescu (SCOSAAR-DȘESJ)
Programe editoriale – revistele Institutului

1 6.22

Revista Calitatea Vieţii, revistă de politici sociale, indexată în PROQUEST - Sociological 
Abstracts, Public Affairs Information Service (PAIS), Index Copernicus, CEEOL, calificativ 
B+ CNCSIS. publicată în patru numere anual. Apare tipărită şi este disponibilă online la 
revistacalitateavietii.ro/

Prof. univ. dr. Ioan Mărginean, CS I 
Dr. Sorin Cace, CS I 

Dr. Marian Vasile, CS III

2 6.22 Revista Inovaţie Socială, publicaţie online la: http://inovatiasociala.ro/index.php/jurnal/index Dr. Alexandra Gheondea, CSIII
3 6.22 Plaforma România Socială, publicaţie online la: http://romaniasociala.ro/ Prof. univ. doctor Cătălin Zamfir

4 6.22
Revista Sociologie Românească, indexată CEEOL, PROQUEST, EBSCO, SocINDEX, 
ULRICHSWEB, Index Copernicus; GESIS (Knowledge Base Social Sciences Eastern 
Europe), calificativ B+ CNCSIS

Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir
Dr. Simona Stănescu, CSII

5 6.22 Biblioteca virtuală de sociologie, http://bibliotecadesociologie.ro/ Dr. Eugen Glăvan, CSIII
6 6.22 Baza Publicistică sociologică românească, studii și cărți 1990-2015 Dr. Simona Stănescu, CSI
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6. Realizări excelente ale ICCV în anul 2019 (cca. 3 realizări) 

Realizări excelente 1
În anul 2019, ca recunoaștere a activității sale excepționale în slujba sociologiei românești, Prof. univ. 
Dr. Cătălin Zamfir, director ICCV, a fost ales membru al Academiei Române. 

Realizări excelente 2
Începând cu 2016, Institutul de Cercetare a Calității Vieții gestionează platforma online România Socială. 
În 2019, publicația a fost deosebit de activă, reușind să atingă cifra de 345 articole publicate și atrăgând 
un număr crescând de autori și cititori.

Realizări excelente 3
În 2019, un colectiv de cercetători ICCV a preluat revista Sociologie Românească, în încercarea de a 
aduce publicația la zi, a-i reînnoi pagina web și a revigora prezența revistei cu o semnificație specială în 
sociologia românească. Printr-un efort excepțional, publicația a fost adusă la zi și este astăzi în plin proces 
de reașezare în spațiul publicistic autohton. 

Realizări excelente 4
În 2019, cercetătorul ICCV, Alexandra Gheondea a publicat un articol într-o revista cu factor de impact 
ridicat (2.674) (i.e. Gheondea-Eladi, A (2019) Patient Decision Aids: A content analysis based on a 
decision tree structure, BMC Medical Informatics and Decision-Making, 19, pp. 137-152)

7. Premii internaţionale/naţionale, ale Academiei Române, obţinute de cercetători 
(autori, lucrări premiate) 

a. În străinătate
Manuela Stănculescu, cercetător ICCV, membru al echipei proiectului recompensat cu ECA VPU team 
awards, World Bank, pentru proiectul SIPOCA 2, Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor 
din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate, beneficiar: Autoritatea Națională 
pentru Protecția Drepturilor Copilului (ANPDCA)

b. în România
În 2018, 3 cercetători ICCV au fost premiați în cadrul competiției UEFISCDI pentru publicarea a două 
articole în reviste ISI din străinătate cu un factor ridicat de impact (zona roșie și zona galbenă) (detalii se 
regăsesc mai jos):

1. Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2018-25427) 
pentru articolul Ana Maria Preoteasa, Ionela Vlase, Laura A. Tufă (2018)   Intergenerational 
support as a reaction to socioeconomic crisis: alteration of solidarity within precarious Romanian 
households, European Societies. 20(1), pp. 111-130 (zona galbenă) Neraportat în anul 2018

2. Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2018-25427), 
pentru articolul în co-autorat Petr Klusáček, Filip Alexandrescu, Robert Osman, Jiří Malý,, Josef 
Kunc, Petr Dvořák, BohumilFrantál , Marek Havlíček , Tomáš Krejčí , Stanislav Martinát,  Hana 
Skokanová,  JakubTrojan “Good governance as a strategic choice in brownfield regeneration: 
Regional dynamics from the Czech Republic.” Publicat în revista Land Use Policy în 2018(zona 
roșie). Neraportat în anul 2018

https://bmcmedinformdecismak.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12911-019-0840-x
https://bmcmedinformdecismak.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12911-019-0840-x
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0264837717311158?via%3Dihub#!
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8. Cooperări ştiinţifice naţionale şi internaţionale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 
menţionarea numărului proiectului şi a partenerilor); vizitatori din străinătate 
(specificări/detalii asupra cooperărilor naţionale şi internaţionale se regăsesc în Anexa 4)

În 2019, au fost continuate eforturile de extindere a relațiilor și rețelelor de cooperare internă și 
internațională, în special prin: creșterea participării în asociații profesionale, dezvoltarea de colaborări în 
cadrul proiectelor. A fost semnat 1 protocol nou de colaborare internă cu Administrația Națională a 
Penitenciarelor.

La nivel internaţional:
∑ cercetătorii ICCV întrunesc 30 de participări în 21 de asociații profesionale internaționale (detalii 

se regăsesc în Anexa 4); 
∑ 10 cercetători ICCV sunt membri ai comitetelor de management pentru 6 proiecte europene 

COST (detalii se regăsesc în Anexa 4);
∑ un proiect internaţional (cu o echipă din Belarus) se derulează prin schimburile interacademice 

ale Academiei Române (detalii se regăsesc în Anexa 4); 
∑ ICCV a continuat colaborarea cu instituții similare din străinătate în cadrul celor 4 protocoale 

semnate în anii internaționali (detalii se regăsesc în Anexa 4);
∑ Institutul de Cercetare a Calității Vieții colaborează cu Universitatea din Shefield pentru 

elaborarea unui propuneri de proiect Horizon 2020 (detalii se regăsesc în Anexa 4)

La nivel naţional:
∑ cercetătorii ICCV participă în 8 asociații profesionale din diverse domenii de specializare (cele 

mai multe, în domeniul sociologiei) (detalii se regăsesc în Anexa 4);
∑ și pe parcursul anului 2019, cercetători afiliați altor instituții de cercetare și învățământ superior 

din România (ULBS, UBB, UB) colaborează cu ICCV prin proiecte derulate în cadrul Institutului 
(detalii se regăsesc în Anexa 4);

∑ în 2019, ICCV a continuat colaborarea cu 7 organizații din România, în cadrul unor protocoale 
naționale (detalii se regăsesc în Anexa 4)

∑ în tradiția ICCV, în 2019, au fost continuate relațiile de colaborare cu autorități publice centrale 
și locale, precum și cu organizații internaționale, prin participarea cercetătorilor ICCV la rapoarte 
de interes public, oferirea de consultanță, participarea la evenimente organizate de aceste instituții 
(detalii asupra colaborării prin elaborarea de rapoarte se regăsesc în secţiunea Rapoarte de interes 
public din Anexa 2).

În 2019, 4 cercetători din străinătate au vizitat Institutul (detalii se regăsesc în Anexa 4);

9. Conferinţe(simpozioane)/manifestări ştiinţifice organizate de ICCV, participări 
ale cercetătorilor în comitete ştiinţifice sau cu lucrări la conferinţe internaţionale şi 
naţionale

Pe parcursul anului 2019, cercetătorii ICCV au realizat 115 prezentări la conferinţe naţionale şi 
internaţionale desfăşurate în România sau în străinătate (37 prezentări la conferinţe internaţionale în 
străinătate, 49 de prezentări la conferinţe internaţionale din România şi 29 prezentări la conferinţe 
naţionale) (detalii sunt prezentate în Anexa 3).
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Institutul de Cercetare a Calității Vieții a fost implicat în calitate de co-organizator în două evenimente 
științifice:

∑ ICCV- co-organizator al Conferinței naționale cu participare internațională Tendințe ale 
cunoașterii și dezvoltării sociale în secolul XXI , Universitatea 1 decembrie 1918 Alba Iulia –
ICCV, Alba Iulia, 25-26 octombrie 2019. 

∑ ICCV- co-organizator al Conferinței naționale cu participare internațională Devianță și 
criminalitate. Evoluție, tendințe, perspective – DECRET – ediția 5/2019, organizată de 
Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Bacău, România, 14 noiembrie 2019.

În 2019, cercetătorii ICCV au participat la organizarea a 8 conferințe în calitate de membri în comitetele 
științifice sau de organizare. Au fost organizate și/sau moderate 6 secțiuni în conferințe internaționale 
(detalii sunt prezentate în Anexa 3). 

Începând cu 2012, ICCV organizează o serie de dezbateri interne. În 2019, numărul evenimentelor a fost 
23 (detalii sunt prezentate în Anexa 3). 

10. Granturi/proiecte câştigate în competiţii naţionale/europene– (titlul, director 
grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/proiectului, valoarea totală 
/valoarea pentru anul 2019).

Granturile Academiei Române

1. Proiectul „Tipologii ale subdezvoltării şi marginalizării în localităţile rurale şi oraşele mici din 
România” (GAR-UM XI – 5.6 – 7), director de proiect Cristina Tomescu, Granturile Academiei 
Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 23000 lei, din care 6900 lei în 2019. 

2. Proiectul „Dezvoltare, sustenabilitate şi riscuri sociale la nivelul comunelor din România” (GAR–
UM XI – 5.5 – 4), director proiect Iulian Stănescu, Granturile Academiei Române, octombrie 
2019 – octombrie 2021, în valoare de 20.000, din care 6000 lei în 2019.

3. Proiectul „Strategii de Ocupare în Contextul Noilor Vulnerabilități Ale Digitalizării” (Digitwork, 
GAR-UM- 2019- XI – 5.4 - 1), director proiect Delia Bădoi, Granturile Academiei Române, 
octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 14.000, din care 4200 lei în 2019.

4. Proiectul „Calitatea vieții în România în contextul schimbării structurii ocupaționale” (GAR XI-
5.2-6), director proiect Sebastian Țoc, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 –
octombrie 2021, în valoare de 14.000 lei, din care 4200 lei plătiți în 2019.

5. Proiectul „Proiectarea schimbării sociale și reprezentările populației despre redistribuire. Efectul 
migrației, al muncii de acasă și al digitalizării” (GAR XI – 5.3 - 9), director proiect: Bogdan 
Voicu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare  de 14.000 
lei, din care 4200 lei în 2019. 

6. Proiectul ”Evaluarea programului pilot guvernamental de suport nutrițional în școli” (GAR-UM-
2019- XI – 5.5 – 5), director proiect Daniel Arpinte, Granturile Academiei Române, octombrie 
2019 – octombrie 2021, în valoare de 10.000 lei, din care 3000 lei în 2019.

7. Proiectul „Standardul decent de viață pentru familiile cu copii de vârstă școlară, director proiect 
Adina Mihăilescu” (GAR XI – 5.5 – 8), director de proiect: Adina Mihăilescu, Granturile 
Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021, în valoare  de 10.000 lei, din care 3000 lei în 
2019. 
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8. Proiectul „O Analiza Critica a Politicilor Publice adresate Minoritatii Rome prin Prisma 
Proceselor de Participare in care acestia sunt implicati” (Participrom, GAR-UM- 2019- XI – 5.6 
- 3), director proiect Ionuț Anghel, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021, 
în valoare de 10.000 lei, din care 3000 lei în 2019.

Alte granturi

1. Proiectul „RemOSM - Remiterea osmozei. Schimbarea valorilor sociale în țara de origine datorită 
emigrării”. Director: dr. Bogdan Voicu. Organism finanțator: UEFISCDI (PN-III-P4-ID-PCE-
2016-0245), 2017 – 2019, valoare totală 782.574 lei, din care 194.100 lei în 2019.

2. Proiectul „Cathartic - Adaptarea la schimbarile climatice din perspectiva justitiei ecologice: cazul 
comunitatilor de romi din Romania (PN-III-P1-1.1-TE-2016-2260), director Filip Alexandrescu, 
UEFISCDI, 2018 – 2020, în valoare totală de 547.592 lei, din care 249.455 RON în anul 2019.

3. Proiectul „Social policy in Romania and in Belarus: a comparative approach”, coord. Simona 
Maria Stănescu, finanțat de Academia Română – National Academy of Sciences of Belarus, 
Belarusian Republican Foundation for Fundamental Research, 2018 – 2019, fără buget pentru 
partea română. 

4. Proiectul  “Mid-term Evaluation of Implementation of the Child Protection Strategy 2014-2020 
and its Action Plan for 2016-2020 in the Republic of Moldova”, coord. Manuela Sofia 
Stănculescu și Monica Marin, UNICEF Moldova, mai-decembrie 2019, parteneriat ICCV (lider) 
și CERME, valoarea totală a proiectului: 52.000 USD, din care ICCV – 18.000 USD, valoare 
pentru 2019 – 74.899,18 lei.

5. Proiectul „Calitatea Vieții Persoanelor Vârstnice Dependente în România” (Contract nr. 3676/ 
28.09.2018), coord. Simona Maria Stănescu. Ministerului Muncii și Justiției Sociale pentru 
perioada, 2018-2020 în valoare de 141.854 lei , din care 90.000 lei pentru anul 2019.

6. Proiectul „Indicele de satisfacţie al utilizatorilor transportului public din Bucureşti-Ilfov”, Sorin 
Cace, Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară pentru Transport Public Bucureşti-Ilfov, 2019 
(finalizare 15 decembrie), valoare: 15.000 lei.

Granturi individuale obținute/derulate de cercetătorii ICCV în 2019

1. Proiectul „Statistica Bayesiană aplicată în demografie”, coord. Mălina Voicu, UEFISCDI, 21 
iulie – 10 decembrie 2019, în valoare totală de 8241.17 lei.

2. Proiectul “Normalising precariousness through the flexible forms of work in science and research 
from a gender perspective in the EU”, coord. Delia Bădoi, GESIS grant competition, septembrie-
noiembrie 2019.

3. Proiectul “Multiple deprivation in the European Union”, coord. Buligescu Bianca, Comisia 
Europeana prin INGRID 2 Network, LISER, Durata 2 saptamani, în valoare de 1898 Euro (aprox. 
9000 lei).

4. Proiectul „Ocuparea post-pensionare a persoanelor vârstnice. O analiză a parcursului ocupațional 
spre finalul vieții de muncă”-Grant de mobilitate pentru cercetatori,  director proiect: Tufa 
Anamaria Laura, finantat de Ministerul Cercetarii și Inovării prin UEFISCDI, cod proiect PN-III-
P1-1.1-MC-2019-0186, pentru perioada 9 septembrie-13 octombrie 2019, valoare totala: 5248 
RON.

5. Proiectul „The gendered trajectory of a research project. A critical analysis of ethical and 
methodological dilemmas in researching precarious households. director proiect Tufa Anamaria 
Laura. Grant de mobilitate oferit de Centrul pentru Cercetare în Etică și Sărăcie (Center for Ethics 
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and Poverty Research- Zentrum für Ethik und Armutsforschung, Universitatea din Salzburg), 
Salzburg, Austria, 27-28 iunie 2019, Valoare totala: 1600 RON 

6. Proiect „Post-Retirement Older Workers’ Intentions to Lengthen Working Lives (PRO WILL)”, 
director: Anamaria Laura TUFA -Visiting Researcher Grant- vizita la Institutul de Cercetare 
pentru Munca și Societate (HIVA Research Institute for Work & Society), Leuven, Belgia, 23 
noiembrie- 1 decembrie 2019, Valoare totala : 5400 RON

7. Proiect mobilitate externă, U.E.F.I.S.C.D.I.  nr.79/2019, director Bogdan Voicu, Valoarea totală: 
4367,17 RON.

11. Alte rezultate
În 2019, cercetătorii ICCV au fost implicați în depunerea a 10 aplicații pentru proiecte finanțate din 
fonduri naționale și internaționale. Propunerile de proiecte sunt variate, de la situații în care ICCV este 
unicul aplicant, până la consorții internaționale largi. De asemenea au fost depuse alte 6 aplicații 
individuale de grant pentru proiecte de mobilități.

În 2019, cercetătorii ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin:
- participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale publicaţiilor ICCV/publicaţiilor în care ICCV este 

partener (Calitatea Vieţii; Inovaţie Socială; Sociologie Românească; România Socială; Inovația 
Socială)

- participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale altor 12 reviste româneşti sau din străinătate: 
Revista Română de Sociologie; Urban Research and Practice, Revista de Cercetare şi Intervenţie 
Socială, Jurnalul Practicilor Pozitive Comunitare; European Journal of Multidisciplinary Studies; 
European Journal of Interdisciplinary Studies; European Journal of Social Sciences Education and 
Research, Journal of Intercultural and Religious Studies, Jurnal for freedom of conscience, Journal 
of Social Research and Policy, Social Change Review, Revista Romaneasca pentru Educatie 
Multidimensionala

- evaluarea de articole propuse pentru publicare în reviste româneşti (8 reviste) (Calitatea Vieții, 
Sociologie Românească, Jurnalului Practicilor Pozitive Comunitare, Revista de Cercetare şi 
Intervenţie Socială; Journal of Social Researh and Policy; Social Change Review; Analele 
Universității din București, Seria Filosofie; Studia Sociologia) sau din străinătate (16 reviste) (Journal 
for East European Management Studies, Rural Sociology, Social Science Journal, Journal of 
Happiness Studies, Czech Sociological Review, Sage Open, Adv Life Course Perspectives, 
International Journal of Comparative Sociology, Revista International des Sciencas Education, 
Voluntas, Social Indicators Research; European Societies, International Journal of Comparative 
Sociology, Socio-Economic Review, Nordic Journal of Migration Research, Review of Religious 
Research, Journal of Social Research & Policy)

De asemenea, în 2019, câţiva dintre cercetătorii ICCV au fost invitaţi să participe în organisme 
decizionale româneşti (e.g. Comisia de ştiinţe sociale CNATDCU) sau internaţionale (e.g. Eurofound: 
Member of the Advisory board on Quality of Life; membru al Comitetului Ştiinţific al Reţelei de 
Cercetare Sociologia migraţiei (RN 35) din cadrul European Sociological Association (ESA)).

În tradiția Institutului, și în 2019, cercetătorii ICCV au fost activ implicați în oferirea de consultanță către 
autorități publice (centrale/locale), organisme internaționale sau diverse instituții publice sau private. 
Dintre instituțiile cu care ICCV a colaborat în acest mod în 2019, amintim: Parlamentul României; 
Administrația Prezidențială; Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor; Inspectoratul 
General pentru Imigrări, Direcţia Azil şi Integrare; Agenția Națională Antidrog; Agenția Națională a 
Penitenciarelor din România; Banca Mondială, UNECE, Comisia Europeană, ICF, EMES, EURICSE, 
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Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (AM POR), 
Coaliția pentru Drepturile Imigranților și Refugiaţilor, Ministerul pentru Românii de pretutindeni, 
Primăria Municipiului București, Ministerul Afacerilor Externe, Uniunea Arhitecților din România, 
Federation of Chatolic Family Associations in Europe, Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul 
Internelor şi Reformei Administrative, UEFISCDI, COPE- Commision on Publication Ethics.

Ca în fiecare an, în 2019, cercetătorii ICCV au fost activi în diseminarea rezultatelor cercetării științifice 
către publicul larg, prin participări la emisiuni radio sau TV, prin publicarea de articole în presa scrisă 
sau prin participarea la serii de publicații de popularizare (e.g. Bogdan Voicu – articole în revista Sinteza
și Dilema Veche, publicarea de videoclipuri pe canalul youtube al Grupului Românesc pentru Studiul 
Valorilor Sociale; Iulian Stănescu – intervenții în emisiuni radio sau TV la Antena 1, TVR, DIGI24, 
Realitatea TV, Antena 3, Trinitas, Radio România, Radio Antena Satelor; Mihnea Preotesi – intervenţii 
în emisiuni radio sau TV la Digi 24, Realitatea TV, TVR 1, Radio România Actualităţi; Delia Bădoi -
participare la emisiunea ”Convorbiri de seară”, Speranța TV).

12. Concluzii şi propuneri
Înființat în ianuarie 1990, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și-a asumat încă de la început un rol 
activ în studierea problemelor majore ale societății românești. În timp, activitatea de cercetare s-a 
diversificat, acoperind astăzi segmente de relevanță particulară pentru perioada contemporană (e.g. 
politici sociale, calitatea vieții, situația populației de romi). 

Procesul de maturizare a Institutului de Cercetare a Calității Vieții este reflectat nu numai în extinderea 
ariei sale tematice, ci și în schimbarea structurii sale de personal. Dacă la începuturile sale, ICCV era un 
institutut tânăr, cu un număr mare de doctoranzi și cercetători cu poziții la baza ierarhiei, astăzi aici își 
desfășoară activitatea un număr de 41 de doctori în științe și 7 doctoranzi. 

Activitatea de formare a tinerilor cercetători crește ca importanță pe măsură ce cercetătorii ICCV își 
asumă roluri de coordonare de doctorate sau activități de mentorat. În 2019, principalele activități de 
formare s-au concentrat asupra consolidării școlii doctorale din cadrul ICCV, care a ajuns astăzi să 
includă 5 coordonatori de doctorat (cărora li se adaugă un angajat ICCV care a deschis procedurile de 
afiliere). 36 de doctoranzi beneficiază în acest moment de îndrumare în cadrul școlii doctorale ICCV. 

Infrastructura fizică ce susține activitatea de cercetare în ICCV nu a fost îmbunătățită în 2019. Eforturile 
cercetătorilor au condus însă la îmbunătățirea resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice 
din România: biblioteca virtuală de sociologie, baza publicistică sociologică românească, revistele 
Calitatea Vieţii, Sociologie Românească, Inovaţie Socială şi platforma România Socială.

În 2019, cercetătorii ICCV au avut o activitate intensă de cercetare, care se menține la nivelul anilor 
anteriori. 

În 2019, cercetătorii Institutului de Cercetare a Calității Vieții și-au îndeplinit integral sarcinile asumate 
în cadrul temelor incluse în planul de cercetare al Institutului.

Numărul publicațiilor rămâne ridicat, cu o remarcabilă diversificare a editurilor și revistelor în care 
cercetătorii publică, dar și a formelor de valorificare a rezultatelor. 

Publicarea de volume colective, o constantă a activității ICCV a fost, pentru 2019, mai restrânsă decât 
anterior. Anul 2020 este anul în care Institutul sărbătorește 30 de ani de activitate și mai multe volume 
colective sunt în pregătire, urmând a fi publicate în anul aniversar. 
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În 2019, participarea cercetătorilor la evenimente științifice a crescut. S-au diversificat tipurile de 
evenimente în care cercetătorii se implică pentru difuzarea rezultatelor cercetării. Ca urmare a 
recunoașterii de care cercetătorii ICCV se bucură, a crescut și numărul implicărilor în comitete de 
organizare/comitete științifice ale unor conferințe sau organizarea/moderarea de secțiuni în cadrul 
evenimentelor științifice naționale, dar mai ales internaționale. De asemenea, ca urmare a recunoașterii 
activității științifice a cercetătorilor ICCV a crescut numărul participărilor acestora în cadrul proiectelor 
europene COST.

Programul de dezbateri al ICCV a cunoscut și el o diversificare sub aspectul tipurilor de evenimente 
organizate.

Ca și în anii anteriori, cercetătorii ICCV au continuat să fie activi în încercarea de completare a resurselor: 
în 2019, ICCV a gestionat un număr de 13 granturi extrabugerate (8 prin finanțare de la Academia 
Română, 5 din alte surse de finanțare).


